

Program vodohospodářských akcí Vyhlášení programu k předkládání žádostí o dotaci v roce 2025

Název oblasti podpory: Ochrana vod a rozvoj vodohospodářské infrastruktury	
Název programu: Program vodohospodářských akcí (PVA)	
Účel podpory	<u>REALIZACE STAVEB</u> Obnova a modernizace stávající vodohospodářské infrastruktury (VHI) a výstavba nových vodních děl (ČOV, kanalizací, vodovodů a náhradních zdrojů pitné vody) ve vlastnictví, resp. do vlastnictví příjemce v souladu s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Libereckého kraje. a. výstavba, popř. obnova ČOV s napojením minimálně 20 ekvivalentních obyvatel (EO), b. výstavba, rozšíření či obnova veřejné kanalizace na odvádění odpadních vod s napojením minimálně 20 EO. Platí pro kanalizace, u kterých je zajištěno odvádění a čištění odpadních vod v souladu s vodním zákonem, c. výstavba, rozšíření či obnova vodovodu vč. vodárenských objektů s možností připojení minimálně 20 osob, d. vybudování náhradního zdroje pitné vody.
Důvody podpory stanoveného účelu	Snížení finančního zatížení žadatele při zajištění výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury, zajištění zásobování obyvatelstva pitnou vodou, řešení problémů s odkanalizováním a čištěním odpadních vod, čímž se docílí zkvalitnění podzemních i povrchových vod a zlepšení životního prostředí.
Správce programu	Odbor životního prostředí a zemědělství
Kontaktní osoby programu	<u>Administrativní stránka žádosti:</u> Ing. Katarína Šichová , e-mail: katarina.sichova@kraj-lbc.cz , tel.: 485 226 237 <u>Odborná stránka žádosti:</u> Ing. Tetiana Brazhnyk – Frýdlant, Liberec, e-mail: tetiana.brazhnyk@kraj-lbc.cz , tel.: 485 226 562 Ing. Hana Stárková – Česká Lípa, Nový Bor, Turnov e-mail: hana.starkova@kraj-lbc.cz , tel: 485 226 611 Ing. Zdeněk Madej – Semily, Jilemnice, Tanvald, Železný Brod, Jablonec n. N., e-mail: zdenek.madej@kraj-lbc.cz , tel: 485 226 432
Odkaz na webové stránky oblasti podpory / programu	https://dotace.kraj-lbc.cz/ochrana-vod-a-rozvoj-vodohospodarske-infrastruktury
Lhůta pro podání žádosti	od 1. do 23. dubna 2025
Předpokládaný celkový finanční objem určený pro	21.000.000 Kč

toto vyhlášení programu	
--------------------------------	--

Výše dotace a způsobilost výdajů programu	
Maximální výše dotace	2.000.000 Kč
Maximální výše podpory kraje ze způsobilých výdajů (v %)	Dotace bude poskytnuta až do výše 50 % z celkových způsobilých výdajů akce, avšak maximálně 2.000.000 Kč .
Maximální počet žádostí, které může podat jeden žadatel do programu	<ul style="list-style-type: none"> • Obec do 4.000 obyvatel (včetně) může ve vyhlášeném programu předložit vždy pouze jednu žádost o poskytnutí dotace na jednu akci. • Svazek obcí může ve vyhlášeném programu předložit více žádostí o poskytnutí dotace, avšak maximálně jednu žádost na jednu akci za jednu obec do 4.000 obyvatel (včetně), která je členem svazku. • Obec o velikosti nad 4.000 obyvatel může ve vyhlášeném programu předložit více žádostí o poskytnutí dotace, avšak maximálně jednu žádost na jednu akci za jednu místní část obce o velikosti do 1.500 obyvatel (včetně).
Způsobilé výdaje	DPH je způsobilým výdajem, pokud příjemce: <ul style="list-style-type: none"> ▪ není plátcem DPH, ▪ je plátcem DPH, ale dle zákona o dani z přidané hodnoty č. 235/2004 Sb., nemá možnost nárokovat odpočet daně na vstupu. Terénní úpravy a výdaje na zásahy do chodníků a komunikací jsou způsobilým výdajem pouze, pokud jsou k realizaci předmětu podpory zcela nezbytné, popř. vedou k navrácení místa realizace do původního stavu.
Nezpůsobilé výdaje	Orientační přehled nezpůsobilých výdajů je samostatnou přílohou vyhlášení . Doporučuje se, aby žadatel před podáním žádosti zkontroloval podrobný položkový rozpočet stavby se správcem programu , vyjasnil s ním případné sporné položky a nechal si odsouhlasit vyznačení nezpůsobilých výdajů rozpočtu.

Ostatní podmínky programu		
A.	Okruh způsobilých žadatelů:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ obce o velikosti do 4.000 obyvatel (včetně) v působnosti Liberecké kraje, ▪ svazky obcí za obec o velikosti do 4.000 obyvatel (včetně) v působnosti Libereckého kraje, ▪ obec o velikosti nad 4.000 obyvatel v působnosti Libereckého kraje za místní část obce o velikosti do 1.500 obyvatel (včetně).
B.	Okruh nezpůsobilých žadatelů	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Všechny subjekty, které nespádají do okruhu způsobilých žadatelů. ▪ Subjekty, které by jinak byly způsobilým žadatelem, ale ke dni podání žádosti o poskytnutí dotace z Programu vodohospodářských akcí 2025 je s nimi Krajským úřadem Libereckého kraje zahájeno řízení pro porušení rozpočtové kázně.
C.	Omezení podpory:	Dotace není poskytována: <ul style="list-style-type: none"> ▪ na projekty spolufinancované s národními programy či programy spolufinancovanými z prostředků EU (podpora je možná prostřednictvím individuální dotace mimo PVA), ▪ na projekty realizované s finanční podporou Fondu Turov Libereckého kraje, ▪ na projekty pro jednotlivé domácnosti, ▪ na výstavbu dešťové kanalizace, ▪ na vybudování vodovodů a kanalizací pro zasíťování pozemků určených pro budoucí bytovou nebo jinou výstavbu, s výjimkou přivedení vodovodů a kanalizace k obvodu nové stavební plochy

		<ul style="list-style-type: none"> ▪ na ukončené akce v případě realizace staveb, ▪ na akce realizované mimo území Libereckého kraje. <p>Na poskytnutí dotace z Fondu ochrany vod Libereckého kraje (FOV LK) není právní nárok a poskytnutí dotace z PVA nezakládá nárok na poskytnutí dotace z PVA v obdobích následujících.</p>
D.	Forma podpory:	Účelová investiční dotace z Fondu ochrany vod Libereckého kraje na pořízení nebo technické zhodnocení dlouhodobého hmotného majetku.
E.	Termín realizace aktivit:	Dotace může být poskytnuta na projekty realizované od 1. ledna 2025 do 30. listopadu 2026.
F.	Způsob, termín a místo podání žádosti:	<p>Žádost musí být doručena v termínu od 1. do 23. dubna 2025.</p> <p>Žádost o poskytnutí dotace zveřejněná na Dotačním webu Libereckého kraje se podává včetně povinných příloh prostřednictvím formuláře „Žádost o poskytnutí dotace z Fondu ochrany vod Libereckého kraje“ následujícími způsoby:</p> <p>A. POUZE ELEKTRONICKY – Žádost musí být vyplněná, uložena, podepsaná a odeslána včetně příloh v dotačním portálu. Žadatelé, kteří mají uznávaný elektronický podpis* nebo kvalifikovaný elektronický podpis** mohou podat žádost POUZE ELEKTRONICKY v dotačním portálu s využitím elektronického podepsání přímo v dotačním portálu.</p> <p>B. ELEKTRONICKY A ZÁROVEŇ DATOVOU SCHRÁNKOU– Žádost musí být vyplněná, uložena a odeslána včetně příloh v <u>dotačním portálu a zároveň prostřednictvím datové schránky</u>. Veřejnoprávní podepisující připojí ke svému kvalifikovanému elektronickému podpisu** statutárního zástupce kvalifikované elektronické časové razítko. ID datové schránky: c5kbvkw.</p> <p>C. ELEKTRONICKY A ZÁROVEŇ V TIŠTĚNÉ PODOBĚ s vlastnoručním podpisem – Žádost musí být vyplněná, uložena a odeslána včetně příloh v <u>dotačním portálu a zároveň v tištěné podobě s vlastnoručním podpisem</u>. Žadatelé, kteří nemají elektronický podpis ani datovou schránku si po odeslání žádosti v dotačním portálu následně stáhnou soubor PDF s podanou žádostí (odeslanými soubory) opatřenou čárovým kódem a ve stanovené lhůtě ji vlastnoručně podepsanou doručí na Krajský úřad Libereckého kraje:</p> <p>Adresa pro doručování: Krajský úřad Libereckého kraje Odbor životního prostředí a zemědělství U Jezu 642/2a 461 80 Liberec nebo do podatelny Krajského úřadu Libereckého kraje</p> <p>*<u>Uznávaným</u> elektronickým podpisem se rozumí zaručený el. podpis založený na kvalifikovaném certifikátu pro elektronický podpis nebo kvalifikovaný elektronický podpis.</p> <p>** <u>Kvalifikovaným</u> elektronickým podpisem se rozumí zaručený elektronický podpis, který je vytvořen kvalifikovaným prostředkem pro vytváření elektronických</p>

		<p>podpisů a který je založen na kvalifikovaném certifikátu pro elektronické podpisy vydaným kvalifikovaným poskytovatelem služeb vytvářejících důvěru („certifikační autoritou“) a fyzická osoba má vydaný kvalifikovaný certifikát uložený na certifikovaném prostředku (čipová karta, token).</p> <p>***<u>Veřejnoprávní podepisující</u>: stát, územní samosprávný celek, právnická osoba zřízená zákonem nebo právnická osoba zřízená nebo založená státem, územním samosprávným celkem nebo právnickou osobou zřízenou zákonem, anebo osoba neuvedená výše při výkonu své působnosti.</p>		
G.	Povinné přílohy k žádosti:	<p>REALIZACE STAVEB:</p> <ol style="list-style-type: none"> Doklad o možnosti provádět stavbu (stavební povolení s vyznačením právní moci nebo souhlas s ohlášením stavby), pokud je pro danou stavbu zákonem požadován. V případě, že není vyžadováno stavební povolení ani souhlas s ohlášením stavby, je nutné doložit sdělení příslušného vodoprávního úřadu. Projektová dokumentace pro stavební povolení. Textová část popisu akce musí obsahovat: <ul style="list-style-type: none"> věcný popis projektu, výstupy řešení, způsob financování, informaci o vlastníku a provozovateli VHI, podrobný položkový rozpočet – s vyznačením způsobilých výdajů, předpokládaný časový harmonogram, počet napojených EO / osob. <p>V případě, že jde o další etapu stavby, je součástí popisu zákres s přesným vyznačením jednotlivých etap a označení řadů/stok, pokud zákres není součástí projektové dokumentace.</p> Čestná prohlášení žadatele v předepsané formě. Případné další doklady vyžádané správcem programu. 		
H.	Kritéria pro hodnocení:	<ul style="list-style-type: none"> Administrativní soulad žádosti, splnění podmínek programu. Předmět žádosti je vodním dílem. Soulad s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Libereckého kraje. Počet ekvivalentních obyvatel/osob, řešený opatřením (min. 20 EO/osob). 		
I.	Lhůty pro rozhodnutí o žádosti:	Konzultace žádostí	Kontaktní osoby programu	od 3. 3. 2025 do 17. 4. 2025
		Hodnocení a návrh na přidělení podpory hodnocícím orgánem	Výbor životního prostředí a zemědělství Zastupitelstva LK	květen 2025
		Schválení návrhu	Zastupitelstvo Libereckého kraje	červen 2025 – listopad 2026
J.	Oznámení o schválení /neschválení podpory:	S usnesením zastupitelstva kraje bude žadatel prokazatelně seznámen nejpozději do 15 kalendářních dnů ode dne zveřejnění jeho ověření.		
K.	Právní forma:	Smlouva o poskytnutí účelové dotace z Fondu ochrany vod Libereckého kraje.		
L.	Doklady požadované k uzavření smlouvy:	<p>Realizace staveb:</p> <p>a) <u>Smlouva o dílo</u> na realizaci příslušného opatření uzavřená</p>		

		<p>mezi příjemcem dotace a zhotovitelem, která musí obsahovat:</p> <ol style="list-style-type: none"> i. oceněný položkový rozpočet zhotovitele akce a časový harmonogram, v rozpočtu budou označeny položky, na které příjemce žádal dotaci z tohoto programu, a jsou způsobilými výdaji akce, ii. ustanovení zavazující zhotovitele stavby dodržet soulad se schválenou projektovou dokumentací a vodoprávním povolením, iii. ustanovení upravující záruku za jakost a odpovědnost za vady díla ze strany zhotovitele, iv. závazek zhotovitele spolupůsobit při výkonu finanční kontroly ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. <p>b) <u>Změnový list</u> (v případě změn oproti žádosti o poskytnutí dotace související s uzavřením smlouvy o dílo).</p> <p>c) <u>Úředně ověřená kopie či originál oprávnění jednat jménem žadatele</u> (např. doklad o jmenování či volbě statutárního zástupce, plná moc s úředně ověřeným podpisem zmocnitele), ověření nesmí být starší 90 dní.</p> <p>d) <u>Kopie dokladu o zřízení bankovního účtu.</u></p> <p>e) Případně další doklady vyžádané správcem programu.</p>
M.	Způsob financování:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Dotace může být čerpána až po uzavření příslušné smlouvy mezi příjemcem dotace (žadatelem) a Libereckým krajem. ▪ V případě žádosti o realizaci staveb bude dotace čerpána zálohovou platbou max. do výše 90 % přiznané dotace. Zbývající část bude proplacena po odsouhlasení závěrečného vyúčtování projektu správcem programu. Je možná pouze úhrada prokázaných způsobilých výdajů v souladu s termínem realizace projektu uvedeným ve smlouvě (za způsobilé výdaje akce se považují i výdaje vzniklé před uzavřením smlouvy, nejdříve však od 1. 1. 2025).
N.	Podmínky vyúčtování:	<p><u>Realizace staveb</u></p> <p>Pokud příjemce nemůže předložit závěrečné vyúčtování do 12. 12. běžného roku, je povinen předložit průběžnou zprávu o realizaci projektu k 31. 12. daného roku, a to nejpozději do 19. 1. roku následujícího. Průběžná zpráva se nepředkládá v případě, že projekt končí do 31. 12. daného roku.</p> <p>Akce musí být vyúčtována do 50 kalendářních dnů po ukončení realizace, nejpozději však do termínu uvedeného v uzavřené veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí dotace, a to formou závěrečného vyúčtování projektu na příslušném formuláři uvedeném v příslušné smlouvě. K závěrečnému vyúčtování je příjemce povinen doložit podklady uvedené v uzavřené smlouvě.</p>
O.	Přílohy programu:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Vzor žádosti o poskytnutí dotace z Fondu ochrany vod LK. 2. Vzor Smlouvy o poskytnutí účelové dotace z Fondu ochrany vod LK, Program vodohospodářských akcí – <i>pro realizaci staveb</i>. 3. Hodnoticí formulář. 4. Změnový list. 5. Čestné prohlášení žadatele.

		6. Orientační přehled nezpůsobilých výdajů
P.	Ostatní:	<p>Dotaci je možné poskytnout žadatelům na akci na základě předložené úplné žádosti. Žádost musí být předložena na aktuálním formuláři pro daný rok a doručena na KÚLK v požadovaném termínu. https://dotace.kraj-lbc.cz/ochrana-vod-a-rozvoj-vodohospodarske-infrastruktury</p> <p><u>Žádosti (i elektronická verze) vč. příloh</u>, které kraj obdrží po <u>lhůtě</u> uvedené v programu nebo <u>zaslané jiným způsobem</u>, než je stanoveno, budou <u>zamítnuty</u>. V případě doručení neúplné žádosti vyzve správce programu žadatele o její doplnění ve správcem stanoveném termínu. <u>V případě nedoplnění žádosti ve stanoveném termínu bude žádost z hodnocení vyřazena.</u></p> <p>Podepsaná/ověřená verze žádosti se musí shodovat s elektronickou verzí podanou skrze webový portál.</p> <p>Dotace se poskytuje jednorázově, pouze na vodní díla. Žádosti musí být v souladu s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Libereckého kraje (http://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/page1443). Tento soulad předem konzultujte s příslušným pracovníkem oddělení vodního a lesního hospodářství odboru životního prostředí a zemědělství Libereckého kraje – viz kontakty na 1. straně)</p> <p>Dotaci lze poskytnout na akce, jejichž realizace byla započata v roce 2025, a které k datu podání žádosti nebyly dokončeny.</p> <p>Ukončením akce v případě realizace staveb se rozumí dokončení veškerých aktivit na akci a zároveň protokolární převzetí stavby mezi příjemcem a zhotovitelem, a dále podle druhu stavby:</p> <ul style="list-style-type: none"> • kolaudační souhlas (podle § 122 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu ve znění pozdějších předpisů – dále jen <i>stavební zákon</i>) nebo • pravomocné kolaudační rozhodnutí podle § 122 a) <i>stavebního zákona</i>, popř. podle § 230 zákona č. 283/2021 Sb., <i>stavební zákon</i>, ve znění pozdějších předpisů – dále jen <i>nový stavební zákon</i> nebo • protokol z kontrolní prohlídky stavby po oznámení fáze dokončení stavby vodoprávnímu úřadu deklarující možné užívání stavby nebo • podané oznámení fáze dokončení stavby vodoprávnímu úřadu v případech, kdy se následná kontrolní prohlídka neprovádí. <p>V odůvodněných případech po projednání se správcem programu lze případně doložit pravomocné povolení k předčasnému užívání stavby před jejím úplným dokončením (§ 123 <i>stavebního zákona</i>; § 236 <i>nového stavebního zákona</i>) nebo pravomocné povolení či nařízení zkušebního provozu stavby (§ 115 a § 124 <i>stavebního zákona</i>; § 237 <i>nového stavebního zákona</i>) spolu s oznámením dokončení stavby stavebnímu úřadu a protokolem z kontrolní prohlídky stavby před zahájením zkušebního provozu.</p>

Žádosti předloží odbor životního prostředí a zemědělství, spolu se svým doporučením v souladu s kritérii, k posouzení hodnoticímu orgánu – Výboru zemědělství a životního prostředí (dále jen „Výbor“). Výbor návrh projedná a svým usnesením doporučí jednotlivé akce k rozhodnutí zastupitelstvu kraje.

Správce programu poté oznámí žadateli výsledek hodnocení hodnoticího orgánu a vyzve žadatele k doložení podkladů k uzavření smlouvy o poskytnutí dotace. V případě, že po provedení výběrového řízení na dodavatele stavby a po uzavření Smlouvy o dílo dojde k nevýznamné změně parametrů, ke změně celkových nákladů (např. zvýšení proti původnímu předpokladu), a tím i požadované výše dotace, doloží žadatel změnový list s novými závaznými údaji. Tyto údaje budou použity do smlouvy o poskytnutí dotace a pro příjemce budou závazné. V případě jakýchkoliv dalších změn **je nutné tyto změny neprodleně oznámit správci programu**. Ten posoudí, zda změny podléhají schválení Zastupitelstva Libereckého kraje a případně správce programu zajistí uzavření dodatku ke smlouvě. **Žádost o změnu projektu je možné podat nejdéle 50 dnů před ukončením realizace projektu.**

O poskytnutí dotace a její konkrétní výši rozhoduje zastupitelstvo kraje. Současně s rozhodnutím o poskytnutí dotace bude zastupitelstvem kraje schválena smlouva o poskytnutí dotace mezi poskytovatelem a příjemcem dotace.

Liberecký kraj má právo snížit požadovanou výši dotace v případě převisu žádostí v návaznosti na množství finančních prostředků ve Fondu ochrany vod. Správce programu poměrně sníží výši dotace všem žadatelům, které správce programu nevyřadil z důvodu formálních nedostatků. V takovém případě opět správce programu vyzve žadatele, aby mu sdělil ve stanoveném termínu, zda akceptuje výši dotace, zda bude za těchto podmínek akci dále realizovat, a popřípadě k doložení změnového listu s upřesněnými parametry, výši požadované dotace apod.

V průběhu hodnocení žádostí nebudou poskytovány žádné informace vztahující se ke konkrétním akcím a průběžným výsledkům hodnocení.

Na financování akce není možné využít souběh podpor z rozpočtu Libereckého kraje. Příjemce dotace neuplatní náklady projektu uplatněné vůči dotaci poskytnuté z rozpočtu Libereckého kraje vůči dotaci jiného poskytovatele.

Příjemce musí použít poskytnuté finanční prostředky pouze k účelu, na který byly poskytnuty, musí dbát o účelné a hospodárné využití poskytnutých finančních prostředků.

Změna stavby musí být odsouhlasena nebo povolena vodoprávním úřadem.

Poskytovaná finanční podpora musí být v souladu s veřejným zájmem a podmínkami pro poskytování veřejné podpory.

		<p>V případě, že žadatel je obec, organizace zřizovaná územním samosprávným celkem, nebo dobrovolný svazek obcí, bude smlouva o poskytnutí dotace uzavřena v elektronické podobě. K podpisu bude použit kvalifikovaný elektronický podpis s kvalifikovaným časovým razítkem. V případě jiných žadatelů může být smlouva uzavřena elektronickou formou, pokud žadatel disponuje uznávaným elektronickým podpisem.</p>
--	--	---